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Aufnahmepriifung 2016

BM FMS FMS
Solothurn Olten

(zutreffendes ankreuzen)
Priifungsnummer:
(auf jeder Seite oben links eintragen)

Prifungsfach: Algebra 2

Priifungsdauer: 60 min
Hilfsmittel: Ein nicht gleichungsauflosungsfahiger, nicht algebrafahiger und nicht
grafikfahiger Taschenrechner.
Aufgabe max. Punkte erreichte Punkte
Aufgabe 1 3
Aufgabe 2 5
Aufgabe 3 4
Aufgabe 4 4
Aufgabe 5 4
Aufgabe 6 3
Aufgabe 7 0
Total Punkte 28
Total erreichte Punkte
Priifungsnote:

e Die Losungen missen mit Tinte, Filzstift oder Kugelschreiber direkt auf das Aufgabenblatt
geschrieben werden.

e Fiir die maximale Punktzahl wird ein vollstandiger Losungsweg erwartet.

e Falsche Losungsanséitze und ungiiltige Ergebnisse miissen deutlich als solche gekennzeichnet
und durchgestrichen werden. Sind mehrere Losungswege vorhanden, wird die Aufgabe nicht
bewertet!
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Aufgabe 1 (3 Punkte)
Ein Kapital, welches zu einem Zinssatz von 2.5% ausgeliehen wurde, ist nach 4 Monaten auf
1’512.50 F'r. angewachsen. Berechnen Sie das Anfangskapital!
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Aufgabe 2 (3 Punkte, 2 Punkte)

a) Bestimmen Sie sdmtliche x, welche die jeweilige Bedingung erfiillen:

I) Vz=6 II) /—2=6 1) Va2 =6

b) Vereinfachen Sie den Ausdruck so weit wie moglich:

24 y3
Y 18
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Aufgabe 3 (4 Punkte)
Welches ist die kleinste durch 12, 18 und 30 teilbare Zahl, welche bei Division durch 7 den Rest 6 ergibt?
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Aufgabe 4 (4 Punkte)

In der folgenden Abbildung sind ein Rechteck (B) und zwei Trapeze (A und C) abgebildet. Das Rechteck
B und das Trapez A haben denselben Fliacheninhalt. Berechnen Sie den Flicheninhalt des Trapezes C.
Achtung: Die Figur ist nicht massstabsgetreu abgebildet!

\
A 8 cm
\
A
C B 10 cm
\
- 16 cm =
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Aufgabe 5 (1 Punkt, 1 Punkt, 2 Punkte)
Kreuzen Sie jeweils alle korrekten Aussagen an. Fir jedes korrekt gesetzte Kreuz gibt es Punkte, fiir jedes
falsch gesetzte Kreuz gibt es Abzug.

a)

b)

c)

wenn 9 Arbeiter fiir eine Arbeit 4 Stunden benétigen, so gilt:

0 36 Arbeiter benttigen 16 Stunden.
O 3 Arbeiter bendtigen 12 Stunden.

MNKANTON
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[0 Wenn 3 Arbeiter ausfallen, so dauert die Arbeit 2 Stunden lénger.
OO Damit die Arbeit 1 Stunde friiher fertig ist, braucht es 1 Arbeiter mehr.

bei einer direkten Proportionalitit gilt:

[0 Der Graf der Funktion ist eine Gerade, die parallel zur x-Achse verlauft.

O Der Graf der Funktion ist eine Hyperbel.

0 Wird die eine Grosse verdreifacht, so wird immer auch die andere Grosse verdreifacht.

[0 Wird die eine Grosse um 2 Einheiten erhoht, so erhoht sich immer auch die andere Grosse um 2

Einheiten.

I) Fahrzeit (z) und Strecke (y) (bei gleicher Geschwindigkeit):

[J direkte Proportionalitéat U] indirekte Proportionalitét

0 keines von beidem

IT) Lange (z) und Breite (y) eines Rechtecks (bei gleichem Umfang):

O direkte Proportionalitit [0 indirekte Proportionalitat

III) Volumen (z) und Kantenlidnge (y) eine Wiirfels:

O direkte Proportionalitét O indirekte Proportionalitét

IV) Die Funktionsgleichung lautet y = 2z + 3:

O direkte Proportionalitét O indirekte Proportionalitét

O keines von beidem

O keines von beidem

O keines von beidem

Plat

z fiir Notizen:
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Aufgabe 6 (3 Punkte)

Bestimmen Sie z (Grundmenge G = R):

Tx+3 20-6
8 3

=X
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Aufgabe 7 (1 Punkt, 2 Punkte, 2 Punkte)
Fiir eine Nussmischung werden Mandeln und Haselniisse zusammen abgefiillt.

e 100 Gramm Mandeln kosten 2.25 F'r.
e 100 Gramm Haselniisse kosten 1.80 F'r.

a) Wie viel kostet 1 kg einer Nussmischung, in der es (gewichtsmaéssig) gleich viele Haselniisse wie Man-
deln hat?

b) Wieviel kosten 500 Gramm einer Nussmischung, in der es (gewichtsméssig) doppelt soviel Haselniisse
wie Mandeln hat?
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c¢) Eine andere Nussmischung wiegt 270 Gramm und kostet 5.40 F'r. Wie viele Mandeln hat es in dieser
Mischung?
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